NEWTON HAREKET YASALARI

L

Sekil - | Sekil - I

Surtlinmesiz yatay zemindeki X cismine F biyUk-
lGgindeki kuvvet Sekil - | deki gibi uygulandigin-
da cismin ivmesi a,, Sekil - Il deki gibi uygulandi-
ginda da a, oluyor.

1 orani kactir? (cos37° = 0,8)

.. a
Buna gore,
a

2 1 3 7 4
A By Of D Bz

Sirtinmelerin onemsenmedi-
gi sekildeki diizenekte, kiitle-
leri verilen cisimlerin ivmele-
rinin biyiikligi kag m/s? dir?

(g = 10 m/s?) ip
2kg
3 kg
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
Sekildeki 2 kg ve 3 kg kat- F=100N

leli cisimler ipe baglanarak 3kg
surtunmesiz egik duzlem .
lizerinde 100 N Iuk sabit bir ZM
kuvvetle cekiliyor.

- 370 ]

Buna gdre, ipte olusan
gelen gerilme kuvveti kag N dur?
(sin37° = 0,6 ; g = 10 m/s9)

surtinmeli \'% rd slrtinmesiz
egik Vg egik
dizlem |_|_’ dizlem

surtunmeli yatay
duzlem

Ozdes X, Y, Z cisimleri sirasiyla stirtiinmeli egik diiz-
lemde, slrtinmeli yatay dizlemde ve slrtiinme-
si 6nemsiz egik dizlemde v ilk hizi ile atihyorlar.

Cisimlerden hangileri kesinlikle yavaslayan ha-

reket yapar?

A) YalnizY
D)YveZ

B) Yalniz Z
E)XveZ

C)XveY

Sdrtinmelerin ihmal edildigi se-
kildeki duzenekte, cisimler ser-
best birakildiginda, nasil bir ha-
reket gozlenebilir? (2m ve m kit-
leleli cisimleri baglayan ipte yeterli
miktarda bosluk vardir.)

A) Once sabit ivmeli, sonra sabit hizli
B) Once sabit hizl,, sonra sabit ivmeli
C) Surekli sabit hizli

D) Surekli sabit ivmel

E) Sistem hareket etmez

] |2
[m]
Sekildeki siirtiinmesiz dil-

zenekte kitleleri verilen ci- -°

simler serbest birakildigin-
da ka¢ m/s? lik ivme ile ha-
reket eder? (g = 10 m/s9)

g

3k
A) 0 B) 2 C) 3 D) 4 E)6

Surtinmesi dnemsiz X v

yatay yolda 30 N luk mﬂmﬂ N
sabit kuvvetle gekilen
X ve Y cisimleri arasindaki ipte 20 N luk gerilme
kuvveti olusmaktadir.

X cisminin kiitlesi 4 kg olduguna gore, Y nin
kiitlesi kac kg dir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5
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30° [
Sekil - I

Sekil - |

Surtinmesi 6nemsiz egik dizlemde, Sekil - | de-
ki F kuvvetinin etkisinde olan cisim sabit hizla ha-
reket ediyor.

Ayni cisim SekKil - Il deki gibi ayni kuvvetin etki-
sinde kalirsa, ivmesi kag g olur?
(g : Yer ¢cekim ivmesi ; sin30° = 0,5)

A) B) 1 C)0 D) % E) %

1
2

K L

F=20 N
/30°

Esit kdtleli K ve L cisimleri strtinmesi dnemsiz egik
dizlemde, egik dlzleme paralel F = 20 N [uk kuv-
vetle sekildeki gibi itiliyor.

Buna gdre, K cisminin L cismine uyguladig et-
ki kuvveti kag N dur? (sin30° = 0,5)

A) 4 B) 5 C) 10 D) 12 E) 15
3 kg
2kg
F=12 N 1kg
—_— X
Ve z

Sudrtinmesiz yatay zemin Uzerinde F = 12 N luk
kuvvetin etkisiyle hareket eden cisimler sekilde-
ki gibidir.

X cisminin Y cismine etkisi T,, Z cisminin Y cis-

T

mine tepkisi T, olduguna gore, T—‘ orani kactir?
2

A1

B) 3 C)6

D) 9

E) 12

Sekildeki strtiinmeli egik
dazlemde m, ve m, katle-
li iki cisim sabit hizla hare-
ket etmektedir.

m, = m, = 2 kg oldugu-
na gore, surtiinme katsa-
yisi kagtir? (sin 53° = 0,8;
cos 53° = 0,6; g = 10 N/kg)

A) % B) % C) D)=~ E

w|m

1
3

10.

12.

14.

16.

Her birinin ktlesi 1 kg
olan K ve L cisimleriy-
le kurulmus sekildeki
dizenekte cisimlerin
ivmesi 4 m/s? dir.

Makara surtinmesi
onemsenmedigine
gore, K cismi ile ya- ==
tay dizlem arasindaki sartiinme kat sayisi kac-
tir? (g = 10 m/s9)

A) 0,1 B) 0,2 C) 0.3 D) 0,4 E) 0,5
Sdrtinmesi 6nemsiz ortamda se- F—20 N
kildeki gibi birbirine iple baglanmis
my = 3 kg ve m_ = 1 kg kutleli ci- m=3 kg
simler disey duzlemde F = 20 N
luk kuvvetin etkisindedir. ip

. . . e g el m,=1kg
Buna gore, cisimleri birbirine —
baglayan ipteki gerilme kuvve- ‘dugey
ti kag N dur? (g = 10 N/kg)
A5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25

Kutleleri m, =1 kg ve
m,_ = 2 kg olan cisim-
ler bir iple baglanip
sekildeki strtinmesiz
edik dizlemler tzerin-
de serbest birakildi-
ginda ok yonlerinde
kaymaya basliyor.

Buna gore, ipteki gerilme kuvveti kac N dur?
(sin30° = 0,5 ; sin53° = 0,8 ; g = 10 M/s?)

A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 10
mg=2kg .
(1P & F=10N
. m=3kg
“yatay

Sdrtinmelerin ®nemsenmedigi sekildeki dizenek-
te kutleleri m, = 2 kg ve m;_ = 3 kg olan cisimler
yatay F = 10 N luk kuvvetle sekildeki gibi ¢ekiliyor.

Buna gore, ipteki gerilme kuvveti kag N dur?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10
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Sekildeki dize-
nek hareket ha-
linde iken, X ile
Y arasindaki ip
aniden kopu-

yor. 6 kg

Buna gore, Z nin bundan sonraki hareketi icin
ne soylenebilir? (Strtiinme énemsizdir.)

p

1 yoninde sabit hizl hareket

o

)
) 1 yénlnde dlzgln hizlanan hareket

O

) 2 yénunde sabit hizll hareket

=)

) Sistem oldugu yerde aniden durur.

m

) Once 2 ydniinde diizgln yavaslar, durur; son-
ra 1 yoniinde dizgln hizlanir.

Kutleleri 2m ve m olan K ve L cisimleri birbirlerine
iple baglanarak serbest birakildiginda surttnme-
siz egik duzlem Uzerinde sekildeki gibi asagi dog-
ru hareket ediyor.

Buna gore;

. ipteki gerilme kuvveti sifirdir.
II. Kcisminin ivmesi L cisminin kitlesine bagh de-
gildir.
lll. Kve L cisimlerinin ivmeleri esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz lll
D) llve lll

B) I ve ll
E) I, lvelll

C) lvelll

Sekildeki disey duvar ile cisim
arasindaki surtinme kat sayisi
k dir.

: Dugey

Cismin sabit hizla asagi dog- | m [ . F

ru kaymasi igin strtinme kat Yatay
sayisi asagidakilerden hangi-
sine esit olmahldir?
A)F-mg B) F-mg C)mg + F
p) M9 E)
) ) g

18.

20.

22.

. X
mwkg

k=0,5 |
4 kg

k=0,5

L
3 kg

Sekildeki duzenekte yalniz X ile K ve K ile yatay ze-
min arasinda sirtinme olup sdrtinme kat saylila-
r esit ve k = 0,5 tdr.

Diizenekte cisimler serbest birakilirsa, T ipinde
olusan gerilme kuvveti kag N olur? (g = 10 m/s?)

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 D) 100
Sekildeki strtinmesi 6nemsiz diuze-

nekte m kitleli L kabi icinde 2m kiitle- 1% 7\*2

li su vardir. Cisimlerin serbest birakil-

masiyla birlikte musluk acilarak suyun K
dizgin bir sekilde akmasi saglaniyor. m

Buna gore, L kabinin bundan son-
raki hareketi i¢in ne sdylenebilir?

A) 1 ydnlnde surekli hizlanir.
B) 1 ydnunde hizlanir sonra durur.
C) 2 ydninde sdrekli hizlanir.

D) 1 yénlande hizlanir, sonra yavaslayarak durur
ve 2 yonunde hizlanir.

E) 1 ydninde hizlanir, sonra sabit hizla hareket
eder.

Sdrtinmesi 6nem-

siz ortamda Xve Y
cisimlerinden olu- s «
san dizenek 20 N Iuk kuvvet ile ¢ekiliyor. Cisimler
hareket ederken ipte olusan gerilme kuvveti 12 N
oluyor.

X in kiitlesi 3 kg olduguna gore, Y nin kitlesi
kac kg dir?

A} 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
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Surtinmesi 6nemsiz ortamda kut-
leleri 1 kg, 1 kg ve 3 kg olan cisim-
lerle kurulmus sekildeki diizenekte
cisimler serbest birakiliyor.

[ ]tk

Sipi

Cisimler hareket halinde iken S
ipindeki gerilme kuvveti kag new-
tondur? (g = 10 N/kg)

Sekildeki surtinmesi 6nem- K
siz dizenekte 6zdes Kve L m
cisimleri serbest birakildigin-

da ipteki gerilme kuvveti 4 N
oluyor.

Buna gdre, K cisminin kut- L
lesi kag kg dir? (g = 10 N/kg)

A) 0,1 B) 0,2 C) 0,4 D) 0,6 E) 0,8

Sekil - |

Sekil - 1I

m, ve m, Kltleli cisimlerle kurulmus Sekil - | deki
duzenekte cisimler arasi strtinmeli, m, ile zemin
arasl surtinmesizdir.

m,, kutleli cisme kuvvet uygulanirken ivme - kuv-
vet grafigi Sekil - Il deki gibi olduguna gore, m,
kiitleli cisim hareket ediyorken ipte olusan T ge-
rilme kuvveti kag newtondur?

A)2 B) 4 C)6

D) 8 E)12

24.

26.

28.

Surtinmesi 6nemsiz
ortamda kutleleri 1 kg
ve m kg olan cisimler-
le kurulmus sekildeki
duzenekte cisimler
serbest birakiliyor.

37° [7]

Cisimler hareket ha-
linde iken ipte olusan gerilme kuvveti 12 N ol-
duguna gore, m kac kg dir?

(g = 10 N/kg ; sin37° = 0,6)

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
4 kg
1 kg
Y
2 kg 7
X 3m
S (1M 4m 5m 2m

Sekildeki strtinmesi dnemsiz egik dizlemlerin
dst uglarindan serbest birakilan X, Y, Z cisimleri-
nin egik dizlem Gzerindeki ivmeleri ay , ay, a, dir.

Buna gére, bu ivmelerin biiyiklikleri arasinda-
ki iliski nedir?

A) a, > ay > a, B) ay >ay > a,

C) a, > ay > ay D) a, =a, > ay

E) ay,=a,>a,

Sekildeki dlzenekte yal- - -
niz yatay duzlem ve ci- 3 ' W 2 W
simler arasinda surtinme k=

olup surtiinme katsayisi

0,1 dir. Cisimler hareket

halinde iken iplerdeki ge-

rilme kuvveti T, ve T, dir.

T
Buna gore, _?1 orani kactir?

2

A) 1 B) C)2 D)

1
2
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| [ ]

S, ipi

Sekildeki strtiinmesi dnemsiz dizenekte cisimler
hareket ederken S, ve S, iplerindeki geriime kuv-
vetleri sirasiyla T, ve T, dir.

S, ipi koparsa T, ve T, icin ne sdylenebilir?

L _Te
A) Artar Artar
B) Artar Azalr
C) Azalr Artar
D) Azalr Azalr

E) Degismez Degismez

Sarttinmesi énemsiz egik
dlzlemdeki X ve Y cisim-
leri serbest birakildiginda
ok yéninde 2 m/s? lik iv-
meyle hareket ediyor.

X cisminin kitlesi 6 kg
olduguna gére, Y ninki
kag kg dir? (g = 10 m/s?; sin 37° = 0,6)

A) 1

T, T, Ty
3 kg 2kg
1 kg
- 3kg s 1 kg g 2 kg

Sekillerdeki ayni edimli strttinmesiz egik dizlem-
lerde kiitleleri verilen cisimler serbest birakildigin-
da, iplerde T,, T, ve T, geriime kuvvetleri olusuyor.

B) 2 C)3 D)4 E)5

Buna gore, bu ip gerilmeleri arasindaki iliski ne-
dir? (sin37° = 0,6)

A) T,>T,>T,
C) T,>T,=T,

B) T, =T,>T;4
D) T,>T,>T,
E) T1>-T3>T2

30.

34.

F=20N

m,=2 kg
STNE

m,=2 kg

Birbirine iple bagli m;, m, kdtleli cisimlere hare-
keti sUresince sekildeki gibi F = 20 N luk kuvvet
uygulaniyor.

Sartiinmeler onemsenmedigine gore, ipteki ge-

rilme kuvveti ka¢g N dur?
(sin 37° = 0,6 ; cos 37° = 0,8 ; g = 10 m/s?)

A2 B)3 C)4 D)5 E)6
X Y
F i 2F
—f
yatay

Bir iple birbirine bagl 6zdes X ve Y cisimleri sekil-
deki gibi zit yénlerde uygulanan yatay F ve 2F bl-
yuklagindeki kuvvetlerin etkisindedir.

Yatay dizlem sirtiinmesiz olduguna gore, ip-
teki gerilme kuvvetinin blyiklagii kag F dir?

1 2 3
A)E B)E C)E

Sekildeki dizenekte,
egik dizlem ok yo-
ninde sabit a ivmesi
ile hizlamyor. Bu du-
rumda 2 kg kdtleli ci-
sim egik diizleme go6-
re agsagi dogru 1 m/s®
lik ivmeyle kaymaya basliyor.

Egik diizlem siirtinmesiz olduguna gére, a kag
m/s2 dir?
(g = 10 m/s? ; sin37° = 0,6 ; cos37° = 0,8)

A1 B) 2 C)3 D) 5 E)6
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Sekildeki diizenekte kltlesi ve shir-
tinmesi 6nemsenmeyen makara
100 N luk kuvvetle cekiliyar.

100 N

Buna goére, kiitleleri 5 kg ve 1 kg

- A . ip

olan X ve Y cisimlerinin ivmeleri Y11 kg
icin ne sdylenebilir? (g = 10 m/s?) 5 kg [l x

X (m/s?) Y (m/s?)
A) 2 10
B) 5 10
C) 6 6
D) 0 40
E) 6 40
Sekildeki gibi Ust Uste ko- 2 kg
nulmus kdtleleri verilen 20N
cisimler ile yer arasinda '
sUrtinme olup, surtinme k,=0,5
kat sayilan k, = 0,5 ve 4kg
k, = 0,1 dir. Ustteki cisim 1

k,=0,1 yer

20 N lik sabit kuvvetle si-
rekli itildiginde Ustteki cismin yere gore ivmesi a,,
alttaki cismin yere gore ivmesi a, oluyor.
a
Buna gobre, —- orani kactir? (g = 10 m/s2)
a
2

A)1 B) 2 C)3 D)5 D) 6

Kitleleri 2 kg ve 3 kg olan ci-
simler st Uste konularak Ust-
teki cisim sekildeki gibi bayUk-
IGgl 15 N olan yatay kuvvetle
itiliyor. DUzenekte yalniz cisim- k=0
ler arasinda surtinme olup,

stirtinme kat sayisi k = 0,9 dur.

Buna gore, cisimler ka¢ m/s2 lik ivme ile hareket
eder? (g = 10 m/s?)

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

36.

38.

40.

3 kg —» a=10 m/s?

k 2kg

Sekildeki dlizenekte yalniz cisimler ile ylizey arasin-
da surtiinme olup sUrtiinme kat sayilari esit ve k dir.

Duzenekte cisimlerin birlikte hareket edebile-
cegi maksimum ivme 10 m/s? olduguna gore,
k kactir? (g = 10 m/s9)

A) 0,1 B) 0,2 C)0,3 D) 0,4 E) 0,6
Sekildeki dilizenekie asansor fazz m/s?
yukari yonde 2 m/s? lik ivme

ile hizlanirken asansor iceri-

sindeki 2 kg ve 3 kg kitleli

cisimlerin bagl oldugu ipte- ip

ki gerilme kuvveti kac N olur?

(Makara surtunmesi dnemsen- 2kg

miyor; g = 10 m/s?) 3kg
A)26,8 B)286 (C)288 D)30 FE)30.2
Sekildeki dizenekte, 1 kg Kitle- 1 kg

li K cismi ile 9 kg kdtleli L cismi K
arasindaki sdrtinme kat sayisi L| 9kg —=F
0,2 dir. :

Hareket sirasinda, K cisminin hareketsiz kalmasi
icin, L cismine uygulanacak en buyuk F kuvveti kag
N olmalidir? (L cismi ile yer arasi slrtiinme 6nemsizdir.)



